

2008–2009 учебный год

В области учебной и учебно-методической работы

Кафедра обеспечивала преподавание 42 дисциплин, в т.ч. 8 авторских спецкурсов. Преподавание велось на всех специальностях дневной и заочной формы обучения. По специальности «История. Религиоведение» и специализации «История религии» осуществлялась подготовка религиоведов.

В развитие учебно-методической базы преподаваемых дисциплин издано 9 наименований учебной литературы, в т.ч. 3 пособия и 6 учебно-методических пособий. Подготовлены и сданы в печать учебные пособия для вузов и средней школы.

В области повышения квалификации

Различными формами повышения квалификации были охвачены 5 преподавателей.

В области научно-исследовательской работы

Научные исследования проводились в области философии образования, религиоведения, истории философской мысли в Беларуси и др. Осуществлено 9 основных внедрений результатов НИР в учебный процесс.

Наряду с двумя общекафедральными темами выполнялись 5 республиканских госбюджетных тем, в т.ч. 4 задания ГКПНИ, 1 задание по отраслевой тематике и 1 грант БРФФИ.

Организована и успешно проведена Международная научно-практическая конференция «Религия, общество, нация: актуальные проблемы этно-конфессиональных отношений». В работе конференции приняли участие более 120 ученых из Беларуси, Украины, России, Сербии, Швейцарии, Австрии. Приветствие участникам конференции направил Уполномоченный по делам религий и национальностей Республики Беларусь. На пленарном заседании и в ходе работы 4 секций ученые обсудили широкий спектр актуальных проблем в области истории, философии и социологии религии, свободы совести и государственно-конфессиональных отношений в Беларуси, взаимодействия религии, культуры и образования. Подготовлен к печати сборник научных трудов.

Осуществлялось руководство подготовкой 2 кандидатских диссертаций, подготовлен отзыв официального оппонента к защите кандидатской диссертации.

Преподаватели кафедры сделали более 60 докладов на научных мероприятиях, в т.ч. 42 — на международных конференциях. Опубликовано 55 учебно-методических и научных работ, в том числе 3 пособия, 6 учебно-методических пособий, 7 статей в журналах ВАК, 1 монография (в соавторстве) и др. В зарубежных изданиях сделано 6 публикаций.

В НИРС были задействованы более 100 студентов. Работали 3 проблемные группы, проведены 3 факультетские конференции, сделано 105 докладов на региональной и 26 — на факультетских конференциях.

Успешно развивались научные и производственные связи с Институтом философии и Институтом истории НАН Беларуси, Аппаратом Уполномоченного по делам религий и национальностей РБ и др.

В области воспитательной работы

В сотрудничестве с управлением по воспитательной работе университета кафедра активно участвовала в реализации университетской комплексной программы по идеологической и воспитательной работе. Осуществлялось руководство информационной группой университета, 1 преподаватель работал куратором студенческой группы. Проведено более 60 внеучебных воспитательных мероприятий. По воспитательной работе сделано более 10 докладов на научных мероприятиях, 2 выступления на семинарах (совещаниях). По данной проблематике опубликовано более 10 научных работ; и др.

Информационная работа осуществляется и за пределами университета — в форме лекций для руководителей госструктур по работе с молодежью, подготовки экспертных заключений по ситуации в области свободы совести и деятельности религиозных организаций, и др.